

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken

Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.  
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)

Egy szám ára 2 korona.

## Az igazság

nevében osztotta szét az antant a volt központi államok területének nagy részét a maga és szövetségesei között. Ennek az igazságnak megfelelően Görögország Bulgáriából, Törökországból — sőt Albániából nagy területeket kapott. A görög közigazgatás azóta ott be is rendezkedett és ha a wilsoni elveknek megfelelően a lakosságot nem is kérdezték meg akarata felől: a bolgár és török békeszerződés értelmében, ezek az eddig elnyomott és tisztán görög lakosságú területek a történelmi igazságnak és emberi jognak megfelelően egyszer s mindenkorra Görögországba bekebelezetnek és annak integráns részét képezik.

Valószínű, hogy az antantnak ez az igazsága jelenleg is még „igazság” volna, ha hőzse nem jön egy váratlan esemény: a görög ányéki király halála, Venizelosz görög diktátorának és volé ügyűt az antantbarát politikának bukása Athénben. Nagy a felfordulás és a fejtorés azóta Párisban, Belgrádban, Bukarestben egyaránt.

Konstantin királynak, kinek 1915. évben egyéb bűne sem volt, mint hogy nemzetét meg akarta óvni a felesleges vérontástól és távol tartani a haremmezökről, el kellett hagynia trónját és saját országából menekülnie, mert Venizelosz egyszerűen az antantfényverek segítségével elűzte és az országból antant hadiházist teremtett.

Ami azóta történt, minden a legnagyobb igazság volt. És ino most, hogy a fordulat beállott, az igazság is egyszerre átvedlett, szelvényhez kötött valami lett.

A „történelmi igazsághoz” hiven a Görögországhoz örökösen oda-csatolt idegen területek egyszerre nem görögökké váltak, sőt az antant már azzal is fenyegetőzik, hogy Konstantin király visszatérte esetére ezeknek a területeknek nagy részét Szerbiához és az Isten tudja miféle más államokhoz csatolják — valószínűleg szintén Görögország, no meg az illető területek lakosságának megkérdezése nélkül, pusztán a Wilson-féle szent és minden szentnek maga felé hajlik a keze dicső elvek alapján.

A békeszerződések „igazságáról” addig is meg volt minden embernek — sőt valószínűleg titokban azoknak is — a véleménye, akik ezen legyőzött áldozataikra ráerőszakolták. Egyelőre azonban most nem erről van szó.

A békék revíziójának a kérdése mindinkább sürűbben és sürűbben hangzik fel mindenfelől. Eddig mindennemű ilyen kísérlet azonban megakadt a franciák ellenállásán, akik azzal érveltek, hogy bármily változtatás bármelyik szerződésen is súlyosan esna laiba és fenyegetné

az egész „nagy békemű”, de különösen a német békeszerződés alapját és sérthetlenségét. Egyetlenegy békeszerződés megváltoztatása, vagy revíziója is veszedelmes precedensül szolgálhatna és maga után vonhatná előbb-utóbb más, vagy a többi békeszerződések revízióját is.

Franciaország, úgy látszik, a jelen pillanatban nem számol ezekkel az általa folyton hangoztatott érvelésekkel. Elvakultságában nem veszi észre, hogy akkor, amikor Görögországgal szemben területi represzáliákat alkalmazni kíván, tulajdonképpen maga alatt vágja a fát. A békeszerződések alapjait ingatja meg akkor, amikor pusztán csak önzésből és politikai bosszúból egy olyan lépésre ragadtatja el magát, mely máról holnapra igazságtalanságnak jelent ki olyan — okmányilag is világosan kifejezett — té-

nyeket, melyeket alig néhány hónappal ezelőtt ugyanaz a francia „örök és történelmi igazságoknak” jelentett ki.

A békeszerződéseknek nagyon sok sebezhető és beteg pontjuk van. Ezek előbb-utóbb ugyanis kifakadnak. A görög kérdés erőszakos megoldása nagyon sirothetheti ezeket a processzusoknak a beálltát.

A sok „igazság” közül, ha csak egyre is rábonyul, hogy nem igazság, vagy pláne, ha maga az igazságosító egyik napról a másikra homlokegyenest az ellenkezőjét állítja be és hangoztatja igazságnak — a kétségnek a többi igazságra nézve egy olyan tág teret nyitja meg, mely aztán egy sz p napon ledönti és porrá zuzza mindazt, amit az igazság cögere alatt az igazságosító olyan hamisan felépített.

## Majláth nem vállalja az erdélyi érsekséget.

Budapest, nov. 30. A „8 Órai Ujság” jelenti Kolozs-várról: Ferdinánd román király az erdélyi érsekséget Gyulahegyi r székkellyel f ajánlotta Majláth gróf püspöknek, aki ezt a leghatározottabban visszautasította.

## A magyar-osztrák gazdasági tárgyalásokat Bécsben folytatják

Budapest, nov. 30. Magyarország és Ausztria között folyó gazdasági tárgyalásokról a N. Fr. Presse a következőket írja: az osztrák és a magyar kormány Budapesten a kölcsönös kereskedelmi és torgalmi kapcsolatok szabályozása tárgyában közös egyetértéssel tárgyalási programot dolgozott ki, amely alapján szolgál a további megbeszéléseknek. Ezeket december első felében Bécsben fogják a magyar és osztrák szakelődök megvitatni. A vasutpolitikai kérdésekről december hó 4-én, a kereskedelemügyi kérdésekről dec. 9-én kezdik meg a tanácskozást. A kereskedelmi kapcsolatok szabályozása tekintetében

a törekvés az, hogy olyan kontingens szerződést kössenek, amelyen már Jugoszláviával és Romániával kötötték. Budapestben megegytek, hogy a bécsi értekezlet alapját a román kereskedelmi szerződés fogja alkotni.

Az Acht Uhr Blatt írja, hogy R binek Gyula kereskedelmi miniszter dec. 7-én több referenssel egyetemben Bécsbe érkezik, ahol az erdemleges tárgyalások megkezdik és rövid idő alatt be is fejezik. Magyar részről koncedált export kontingens értelmében a szabad kereskedelem is jelentős szerepet kap.

## A kormány és az ÉME. békés megegyezése

Budapest, nov. 30. Az ÉME. és a kormány között ma delben teljes megegyezés jött létre azon az alapon, hogy a kormány dr. Henfner miniszteri biztost felmentette az állástól és helyébe dr. Tomcsányi Kálmán miniszteri tanácsost nevezte ki.

Az új miniszteri biztos a kedd délutáni választmányi ülésen meg fog jelenni és közölni fogja a kormány feltételeit, amik a következők: Tagrevízió. A pénzkezelés rendezése. Az alapszabályok módosítása, hogy abban magánakcióról ne lehessen szó.

Amennyiben az egyesület ezeket a feltételeket acceptálja, a kormány visszaadja neki a teljes autonómiát. Szmracsányi György, az ÉME. elnöke a választmányi ülésen kijelentte, hogy az ÉME. e kívánságokat honorálja. Az egyesület maga is megtette volna ezeket az intézkedéseket a kormány kívánsága nélkül is.

**Ezután a kormány és az ÉME. közt létrejött a béke és az Egyesület a keresztény és nemzeti oéit tovább szolgálhatja teljes működési szabadsággal.**

## A keresztény szocialista képviselők értekezlete.

Budapest, nov. 30.

Az Egyetem-utcai pártkörben tegnap este Haller István miniszter elnöklésével a keresztény szocialista képviselők értekezletet tartottak, amelyen a parlamentben tegnap felvetett királykérdéssel is foglalkoztak. Szmracsányi György tiltakozott ama vád ellen, hogy ő és elvárható király-puces előkészítésével foglalkoznának. Rágalmának minősítette a vadakat. Az értekezlet azt határozta, hogy az ország súlyos anyagi és erkölcsi helyzetére tekintettel és a külpolitika érdekére is tekintettel nem tartja időszerűnek a királykérdést most napirendre hozni.

A munkásbiztosítás államotására vonatkozó törvényjavaslatot illetően az értekezlet álláspontja az, hogy soronkívüli szocialis és nemzeti szükségesség a javaslat mielőbbi törvényerőre emelése.

Benárd Ágoston népjóléti miniszter a köze és Tomori Jenő nemzetgyűlési képviselő között levő ügy tisztázása céljából az értekezletnek bemutatta Tomori sajátkező feljegyzéseit, amelyekben a minisztertől segítségkarrá való előléptetést kéri.

Az özi kerületbe Székely János jötték, miután ez elsősorban ipari kerület, ahol a munkások keresztény alapú állanak.

## Gróf Károlyi Mihály vagyonának elkobzását kéri

Komárommegye átirata Debrecen törvényhatóságához

Szenzációsnak mondható átirat érkezett Debrecen városhoz Komárommegye törvényhatóságától. Egy közgyűlési határozatot küldte meg hasonló szellemű följáratral való pártolás végett. E határozat alapján, amelyet Komárommegye törvényhatósági bizottsága az 1920. évi szeptember 23-án tartott közgyűlésén hozott, a következően hangzó följáratot intézte a miniszterelnökhöz:

„Nagyméltóságú miniszterelnök ur, kegyelmes urunk!

Az újabb köztudomásra jutott tényekből is és különösen a gróf Tisza István gyilkosai ellen lefolytatott bünpörből gróf Károlyi Mihályra és társaira a legutóbbi használat bűne kétségtelenül rábizonyítható.

Azon tiszteletteljes kérelemmel fordulunk tehát Nagyméltóságodhoz és Nagyméltóságod után a magas kormányhoz, hogy gróf Károlyi Mihály és társai vagyonának zárlátvétele és elkobzása iránt az 1915. évi XVIII. t.-c. alapján a szükséges lépéseket haladéktalanul megtenni méltóztassék. Együttal tisztelettel kérjük Nagyméltóságodat és Nagyméltóságod után a magas kormányt, hogy e tárgybau 11 kgy. 536—ai 1919. szám alatt intézett felterjesztésünk elintézésével gróf Károlyi Mihály és társainak, valamint Hock Jánosnak a volt Nemzeti Tanács elnökének vád alá helyezése és büneikért felelősségrevonása iránt a szükséges lépéseket szintén mielőbb megtenni méltóztassék.”

**Presbiteri gyűlés.** A debreceni református egyház december 2-án, esütörtökön délután 3 órakor az egyház tanács-terében presbiteri gyűlést tart. A napirenden szerepel az előkészítőbizottság javaslata az egyetemi templom létesítése tárgyában.

## Városházáról.

A hivatalos kézbesítések. A bíróság, pénzügyigazgatóság, a városi hatóság stb. kézbesítéseit eddig a rendőri kézbesítők végezték. A rendőrség államosítása folytán most az államrendőrség arra az állapponra helyezkedett, hogy az ő kézbesítői csakis az államrendőrség kézbesítéseit végzik, más hatóságok nem hajlandók ellátni. Így a többi kézbesítés a városi rendőrség kézbesítőinek nyakába szakadna. A városi előjáróság nem vállalja ezt, annál is inkább, mert a kézbesítőinek száma megcsappant s elég ha a városnak évi maximum 150.000 kézbesítésválóját kiképezik. Feltehetőleg tesznek a belügyminiszterhez, vegye le az előjáróságról az állami hatóságok kézbesítésének gondját.

Rosszak a csengők. A közrend többek közt azt is előírja Debrecenben, hogy a kapukon legyen csengő. Villamoscsengő vagy drótszengő. Mindegy. Csak legyen. Sok háznál természetesen a praktikusabb villamoscsengőre tértek át s most ezek pörüljének. Olyan rettenő drágák lettek a villamoscsengőhöz való anyagok, hogy nem tudják kijavítani, ha elromlik. A rendőrség pedig szigorúan ellenőrzi, működnek-e a csengők. Már száz körül jár a feljelentések száma, amiket rossz csengők miatt tettek a rendőrségnek. Az előjáróság be fogja terjeszteni ezeket a városi tanácshoz.

A zeneiskolai tandíjkezdmény ügye. A zeneiskolára vonatkozólag a tanács olyan határozatot hozott, hogy a tanárok, tanítók és városi tisztviselők gyermekei a városi zeneiskolában feltandíjmentességet kapnak. Erre a zeneiskolai bizottság azt a megjegyzést tette, nem helyes, hogy vagyoni viszonyukra tekintet nélkül egyformán illesse meg ezeket a feltandíjmentességet, hanem amelyik tisztviselőnek vagyona van, az fizesse meg, ha egyébként a gyermeke kitűnő előmenetele révén igényt nem tarthat egész vagy feltandíjmentességre. Ezen aztán úgy megharagudott a tanács, hogy az egész megkülönböztetést a sutba dobta. Kimondta, a tanárok, tanítók, városi tisztviselők gyermekei sem jogosultak feltandíjmentességre általánosságban, hanem a tanács esetenként fogja elbírálni kérelmeiket.

Jóváhagyott közgyűlési határozatok. A belügyminiszter jóváhagyta Debrecen város törvényhatósági bizottságának következő határozatait: azt, amelyben mindazok részére, akik az érvényben levő szervezeti szabályrendelet értelmében letartásra vannak kötelezve, az 1920. évi június 1-től számított egy évre megszüntette a havi 600 koronás letartási átalányt; azt, amelyben a máti állatorvosi lakás helyreállítási munkálataira 30.000 korona póthitel engedélyezett; azt, amellyel a körletparancsnokság átirata folytán 10.000 kor. adományt szavazott meg az ifjúság testnevelését célzó alapra.

Számviteli vizsga. A debreceni egyetemen felállított államszámviteli vizsgabizottság előtt Keresztesy István és Szűcs Béla városi számtisztek kintintéssel tettek le az államszámviteli vizsgát.

A főispán itthon. Hubert Ottó főispán kedden délután érkezett haza Budapestről.

A szén. A villamostelep kedden a következő jelentést adta be a főispáni hivatalhoz: Szén november 29-én nem érkezett semmisen. Készletünk teljesen elfogyott, azonban már jelentek szén.

A központi szeszfőzde szabályrendelete. A város sürgette a miniszternél a központi szeszfőzdejének kezelésére vonatkozó szabályrendeletet. Erre a belügyminiszter értesítette a várost, hogy a szabályrendeletet az ugynevezett tanácsköztársaság belügyi népbiztossága 1919. április 12-én 85417—1919. sz. rendeletével jóváhagyta a jóváhagyott szabályrendeletet a vonatkozó iratokkal együtt 1919. május 21-én az ugynevezett városi intéző bizottságnak megküldötte. Aja, hol volt már akkor a direktorium!

## Általános munkakötelezettség Magyarországon

Kirchner altábornagy javaslata

Egész Közép-Európa, általános gazdasági leromlás tüneteit mutatja. Mindenütt az ellohadt, a kimerült gazdasági erők rekonstrukciójára, új intézményekre, új gazdasági energiaforrásokra van szükség. Ennek a gazdasági életnek minden ágában megnyilatkozó tényállásnak felismerése alapján egy érdekes terv foglalkoztatja most Közép-Európa államait. Arról van szó ugyanis, hogy a békeszerződések által elsodort általános gazdasági munkakötelezettséget építsenek. A terv szerint minden férfinak és nőnek, ha egy meghatározott kort betöltött, állami szolgálatot kellene teljesíteni akár valamely kézi-, vagy gyáripari üzem szolgálatában, akár a mezőgazdaság valamely ágában. Németországban most vitatják meg ezt a tervet, sőt már a birodalmi gyűlésen is szóba került. Cseh-Szlovákia és Spanyolország illetékes köréi az egész közvélemény élénk érdeklődése mellett tárgyalják, sőt Bulgáriában a terv egyes részletei már gyakorlati megoldásra is találtak.

Nálunk Kirchner Herman altábornagy foglalkozik az általános állami munkakötelezettség tervével. A tábornok ur, aki tervezetet készített a munkakötelezettség életbeléptetéséről s ezt benyújtotta a korinánynak, a következőket mondotta a javaslatáról:

Magyarország megújodása megfeszített, becsület, intenzív munkát követel minden téren. A békeszerződések által felfüggesztett általános védkötelezettség rendszeréről haladóktalanul át kell térnünk az általános munka rendszerére. Mindenekelőtt fegyelmezett, megbízható, hazafiasan érző munkásgeneráció képzésére és nevelésére van szükség. Ennek a célnak állna szolgálatában javaslatom, mely most fekszik a minisztertanács előtt. A javaslat törvénnyel kívánja elrendelni, hogy minden férfi, ha egy meghatározott korbá lép, köteles az országnak törvény szerint megállapított időre mint állami munkás szolgálatot teljesíteni. A nőkre szintén kiterjedne ez az általános állami munkakötelezettség, és pedig akkor, ha tizenhetedik életévüket betöltötték. Azokat, akiknek nincs foglalkozásuk, képességeik alapján kapcsolnánk bele a közös munkába. Az állami munkásokat tehát így alkalmasságuk és képességük szerint a kincstári birtokon, állami gyárakban, üzemekben, bányákban, az állam nagy közmunkáinak, vasut- és csatornaépítésekénél foglalkoztatnók, politikai és erkölcsi tekintetben gáncstalan kiváló szakférjak jöndulatu és megértő vezetése alatt. A nőket háztartási és kertészeti munkákra, gyermek és beteg ápolásra, az anyá és feleség nemes teendőinek részletesebb ismereteire oktatóknak ki. A műveltségi fok elérésére általában terjesztő tanfolyamokat rendeznénk. Az intézmény szervezete az államnak semminemű kiadást nem fog okozni. Önmagát fogja fenntartani, sőt a munkások szakszerű felhasználásával csakhamar tiszta jövedelmet fog hajtani az államnak.

Az általános munkakötelezettséggel kapcsolatban abba a helyzetbe kerülhetünk, hogy az állami alkalmazottak megjelölési

viszonyait is rendezhetjük. Az állami alkalmazottak, köztisztviselők tarthatatlan sanyaru állapotain csakis azoknak az élethez nélkülözhetetlen szükségleti cikkeivel való természetesen ellátása segíthet. Ezen az állam vállára súlyosbodik terhen úgy könnyíthetünk, ha az állambirtokok termelése elsősorban az állami alkalmazottak részére jutna. Az előállítási költségeket a munkások lényegesen csökkentenék. Az állam továbbá az elsőrangú közszükségleti cikkek előállítására bőr, cipő, posztó, szövő, kalapgyárakat, cipész-, szabóműhelyeket állíthatna föl, ahol az állami munkások foglalkoztatásával lényegesen olcsóbb árakat érhet el. Ennek hatása az egész gazdasági piacra kell, hogy kiterjedjen és az általános drágaság föltétlen csökkenését vonná maga után.

## A köztisztviselők utazási kedvezménye

Részletes tájékoztató

A köztisztviselői utazási kedvezmények tárgyában a magyar kir. államvasutak igazgatósága hírül adja, hogy az újonnan igényjogosultságot nyert közalkalmazottak 1921. évre érvényes arcképes igazolványok kiállítását, valamint az eddigieknek a jövő évre való érvényesítését már kérelmezhetik az érdekeltek, az alábbi beosztás szerint illetékes máv. üzletvezetőségeknél, még pedig:

1. a budapesti-központi üzletvezetőség-nél (Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben) az összes budapesti állami hivatalok alkalmazottai (a miniszteriumok kivételével) és állami nyugdíjasok, valamint a budapesten tartózkodó igényjogosult menekültek;

2. a budapest-balparti üzletvezetőség-nél (Nyugati pályaudvarral szemben) az összes székesfehérvári alkalmazottak, valamint a budapesti parancsnoksághoz beosztott hivatalos katonai személyek (a honvédelmi miniszterium kivételével) és a Budapestben lakó városi és vármegyei igényjogosultak továbbá a Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Nógrád és Hort vármegyékben lakó igényjogosultak;

3. a szombathelyi üzletvezetőség-nél az összes dunántúli vármegyékben lakó igényjogosultak;

4. a miskolci üzletvezetőség-nél az Abauj-Torna, Borsod, Gömör, Heves és Jász-nagykunszolnok vármegyékben lakó igényjogosultak;

5. a szegedi üzletvezetőség-nél az Arad, Bács-Bodrog, Békés, Csanád és Csongrád vármegyékben lakó igényjogosultak;

6. a debreceni üzletvezetőség-nél pedig a Bereg, Bihar, Hajdu, Szabolcs, Szatmár és Zemplén vármegyék területén lakó igényjogosultak.

A máv. igazgatósága csakis a miniszteriumok és legfőbb állami hivatalok beosztottjainak ügyeivel foglalkozik, így tehát más igényjogosultak vidékről ide köztisztviselői igazolványai nem küldhetők, mert ilyen kérelmek itt semmi körülmények között sem intézettek el s így csak fölösleges iratváltás és idővesztést okoznak.

A kérvényen az illetékes hivatali felsőbbfokú — nyugdíjasoknál a közigazgatási hatósággal — igazoltatni kell az igényjogosultságot, még pedig olyképpen, hogy az igazolási záradékban fel kell sorolni úgy a családfőre, mint a családtagokra nézve az igényjogosultságot megállapító összes feltételeket, nemkülönben azt, hogy az illető melyik fizetési osztályra tartozik — nyugdíjasoknál azt

hogyan melyik fizetési osztály után kapja a nyugdíját — miután a kocsiosztály használata a fizetési osztályok szerint van megállapítva. Utóbbiak ezt a közigazgatási hatóság előtt nyugdíjkönyvükkel minden nehézség nélkül igazolhatják.

Uj igazolványok kiállítása iránti kérvényekhez mellékelni kell egy újabb időből származó 6—9 cm. nagyságú, sajátkezűleg aláírt olyan fényképet (mellépet) melyről az illető kétségtelenül és könnyen felismerhető legyen. Kiállítási illetékek kezelési illeték fejében mindenkor postabélyeggel kell a kérvényre (esetleg annak hátlapjára) ragasztani és pedig az I. kocsiosztály érvényes igazolványok után darabonként 10 korona, a II. osztályra 6 korona és a III. osztályra 4 korona értékben.

Elveszett, vagy használhatatlanná vált igazolványok helyett kiadandó új igazolványok illetéke az előbb közölt összegek kétszerese.

## Gazdaközönség figyelmébe.

A 9810—1920. M. E. sz. rendelet szerint a termelő prémiumot csak akkor kap, ha december 5-ig az adógabonán felüli feleslegét a Debrecen és Vidéke Mezőgazdálkodási Hitelezőkezelőintézetre bejelenti. — Minthogy közvéleményi miniszter ur 3020. számú távirati rendelete értelmében a termelők által így bejelentett mennyiségű függ, hogy a város területén levő összes termelő elszámoltatását el kell-e rendelni, saját érdekében felhívjuk a termelőket kenyérmag felesleg készleteik önkéntes bejelentésének ezen határidejű feltöltésére legyenek elegend. Mivel így a közvéleményi miniszter ur által kiadott helyezett kény szer intézkedések állt mentesülnek.

Debrecen, 1920. november hó 30.

Közvéleményi igazgatóság.

## A mezőgazdasági bizottságok ügye

A Gazdasági Egyesület kifogásolja az összeírás munkálatait

A mezőgazdasági bizottság tagjainak megválasztására jogosult választók összeírására vonatkozó rendelet leérkezett Debrecen városához is és a tanács az összeírás munkálattal a listirodát bízta meg. A Debreceni Gazdasági Egyesület nem tartja teljesnek az így készült összeírásról és a munkálattal megkezdését kéri a városi tanácshoz intézett követelő beadványában:

Tekintetes városi tanács! A városi mezőgazdasági bizottság tagjainak megválasztására jogosultak összeírását följegyező december 1-ig köteles a törvényhatóság teljesíteni.

Ezen munkálattal elkészítése a közvéleményi hivatalra és azáltal a listirodára bízott. Az elkészített választási jegyzék tudomásunk szerint hiányos, mert ebben csak azoknak a neve foglaltatik, akik Debrecen területén mint termelők nyilvántartva vannak a listirodában.

Miután a földművelésügyi miniszternek a belügyminiszterrel egyetértéssel kiadott 113800—1920. sz. rendelete 5. §-a szerint a haszonbérbeadott birtokok nemcsak a haszonbérbeadónak, hanem a földbirtokosának és a haszonélvezőknek is szavazati jogot biztosít és az előbbiek pedig a listiroda által készített kimutatásban teljesen mellőzve vannak, tiszteltet kérjük az összeírás kimutatás haladéknél a birtoknyilvántartói birtokosok alapján helyesíteni, illetve a választásnak megfelelőleg pótolni.

Debrecen, 1920. dec. 30.

A Debreceni Gazdasági Egyesület nevében, tisztelettel Jóna István, elnök.

Hiszek egy Istenben,  
hiszek egy hazában,  
hiszek egy steni  
örök igazságban,  
hiszek a jövőben  
magyar ifjúságban,  
hiszek Magyarországnak  
felelősségében.

# Ujdonságok.

**Csonka Magyarország — nem ország. Egész Magyarország — mennyország.**

**Az új üzletvezető a hivatalában.** Schindler Vilmos királyi tanácsos kérelmére nyugdíjba vonult, a hivatal vezetésétől a mai nappal megvált. Helyére a kereskedelmi miniszter Garda Dezső eddigi üzletvezető helyettesét rendelte ki, aki ma át is vette a hivatal vezetését.

**Miért nem tudnak lisztet adni?** Ma már esedékes lett volna az újabb liszt kiosztás, azonban a kereskedők nem kapták meg a hatóságtól a lisztet. Ennek oka pedig az, hogy a szénhiány miatt nem tudnak rendszeresen örölni. Meg a termény beszolgáltatás is nehezen megy. Ugy, hogy a közlekedési miniszter újabb leiratában arra célozgat, hogy ha a gazdák továbbra is ilyen nehezkésen teljesítik a beszolgáltatást nemhogy tengeivel kevert lisztet kapunk, hanem tisztá kukoricalisztet fognak adni.

**A magyar nemzet hálája Hollandia iránt.** Zsufolásig megtöltötte vasárnap délelőtt a budapesti Urániát az ünneplő közönség, mely Hollandiának hazánkkal szemben tanúsított könyörületességét ünnepelte. Jelen volt Angusztia kir. hercegnéasszony, József Ferenc kir. herceg, Zsófia kir. hercegné és a budapesti holland kolónia tagjai Fledderus főkonzul az élükön. Pekár Gyula államtitkár tolmácsolta a magyar kormány háláját a nemes Hollandia iránt.

**Vármegyei elnökség.** Pákozdy Sándor alispán nov. 25-én délelőtt 11 órára érkekezletre hívta egybe a vármegye összes községeinek, városainak, járásainak vezetőit Debrecenbe, a vármegyházhoz, a kormány által kiköcsörtött gabona és tengeri rendelet részleteinek megbeszélésére. Az érkekezleten megjelent Szomjas Gusztáv főispán és Hunyadi Imre alispán, a GOK kirendelt debreceni vezetője is. A gabonafelvásárlás felajánlása dec. 5-ig történhetik, amit az előjárásnak mindenütt közzé kell tenni. A felajánlási határidő eltelté után, amennyiben a felajánlott mennyiség nem fedezné a szükségletet, az alispán a legkíméletlenebb karbantartási elrendelést fogja elrendelni. Ezt megelőzőleg egyenként minden községben és városban, ahol ez még nem történt meg, az összes termelőt elszámoltatandók egy órára kijelölendő bizottság által. A tengeri adó kivételét és beszolgáltatását a kormányrendelet szerint kell végrehajtani. — Kiküldetés lett helyező, hogy amennyiben a megyére kivetelt köntöngés nem kerülne össze az új alispán történő kivételével, a terület szerint beadandó mennyiséget felméri. Ez a rendelkezés azonban a 9810. miniszterrelelőki és a 80.000. számú közlekedési miniszteri rendeletek szellemével ellentétben állna, miért megvalósítani nem lehet. Itt jegyezzük meg, hogy a vármegyei elnökségi és ellátási ügyek díre új ember került a dr. Herpay Gábor főlevéltárnok személyében.

**A második kulturdelután.** A Szent Erzsébet Egylet második kulturdelutánját f. évi december hó 12-én tartja meg délután 5 órai kezdettel a kath. gimnázium dísztermében. Mely alkalommal Láng Nándor dr. egyetemi tanár fog szabadelőadást tartani vetített képekkel. Szívesek voltak közreműködésüket megígérni dr. Galánffy Jánosné, dr. Ujfalussy Géza, Heidecker Gyula huszárszázados és a Egyes Egyházi Énekkar. Ezen élvezetesnek ígérkező delutánra jegyek péntektől kezdve Antalfynál válthatók.

**Haza orosz fogságból.** Donogán István néhai Donogán István ismert debreceni kereskedő fia hazaérkezett Wladivosztokból. Ot evet töltött orosz fogságban. Przemyslben került fogságba annak idején. Végül egy időben érkezett át debreceni úton. Közülük Bányai István. Negyvenkét napig tartott az új Wladivosztokból

**„A három eljövendő háború“.** A német könyvpiacra mostanában ezer számba fog el Autenrieth Ottó „A három eljövendő háború“ című munkája. Rövid idő múltával — írja a szerző — kitör a második világháború. Japán a többi antantországok ellen lép majd föl s ebben Németország elhatározása döntő fontosságu lesz, mert a háboru utja Németországon fog átvezetni.

**Két mázsa mézet lopott.** Fehér István hajdubozsárményi lakos nagyon szereti az édességeket. Minthogy a cukor és a méz nagyon drága, lopás útján elégitte ki vágyait. Betört Bodnár András méhészetébe és 2 mázsa mézet lopott el. A törvényszék 1 havi fegyházra ítélte a méztolvajt.

**Szorb garázdálkodás a szegedi földekkel.** Szegedről jelentik nekünk: Tegnap alsóvárosi garázdálkodókból álló küldöttség járt Somogyi polgármesternél. Dobó Ferenc és Császár Mátyás a küldöttség nevében elpanaszolták, hogy a szerbek árverés útján gyulai szerbeknek bérbeadták. Az új bérlők azután most az összes gyümölcsfákat kiirtják. A polgármester megígérte, hogy az összekötőtiszt útján azonnal érintkezésbe lép az ujszegedi parancsnokkal.

**Jótékony Nőegylet** vasárnap délelőtt a kollegiumban a Templom Egylet helyiségében gyorsan összehívott választmányi gyűlést tartott, melynek fő tárgyát az egyet tulajdonát képező Városi Szabófele Széchenyi-utca 6. számú ház eladásiának ügye volt. Miniszteri rendelet folytán, mint alapítvány nyilvános árverésen kell, hogy eladassék ami meg is történt, de a kivánt eredmény nélkül járt. Utóajánlatok tételére azonban a határidőt meghosszabbította a választmány és két (kettő) hetet állapított meg. Figyelmeztetjük tehát a nagyérdemű közönséget az értekes nagy ház és telekre. Bővebb felvilágosítást azaz a feltételeket dr. Ádor Dániel ügyvéd úrnál kollegium az ügyész és számvevő főosztály helyiségében szerezhető meg. Továbbá a Baross-utcan 6. sz. Vértessy Lajosné-féle házat is eladóvá tette a nőegylet az iránt is dr. Ádor Dániel ügyvéd úrnál lehet érdeklődni.

**Svájca a keleti zsidók ellen.** Zürichből írja tudósítónk: A város jogi bizottsága a napokban a városi tanács ama határozatának elfogadását ajánlotta, mely szerint a keleti zsidók csak tizenöt évi zürichi tartózkodás után honosíthatók. A bizottság előadója, Spüler tanár azzal indokolta meg javaslatát, hogy a keleti zsidók úgy szokásaikban, mint tüzleti eljárásukban, valamint nyelvi és kulturájuk alapján kellemetlen módon élűnek a svájciaktól. A javaslatot 80 szavazattal 29 szocialista-szó ellen elfogadták.

**Ellopták a gyűrűjét.** Wrabel Henrik bagaméri csendőrmester bejelentette a rendőrségen, hogy egy értékes aranygyűrűjét ellopták. A gyaru Lakatos Zsófia nevű újpesti leány ellen irányul, aki Bagamérről Debrecenbe jött. Itt keresték a nőt, de nem találták.

**Lenin újabb örölete.** Bécsből jelentik: A „Neues Wiener Abendblatt“ jelenti Basalból: Lenin rendeletet adott ki, amelyben minden nőt súlyos büntetés ternével arra kötelez, hogy a katonák számára bizonyos mennyiségű fehérneműt varrjon. Minden család nyolc napon belül egy katonaköpenyt köteles beszolgáltatni.

**Lezuhant hegycsúcs.** Párisból jelentik, hogy a Mont Blanc havas csúcsának egyik legnagyobb sziklája lezuhant és lavina okozkozott balöle, amely Polurions oltás falu előtt állt meg. Emberéletben nem esett kár.

**A debreceni tisztviselők önszegélyző egyesülete 1918—1919-ik évi közgyűlését a november 14-én meghirdetett tárgysorozattal 1920 december 8-án d. e. 11 órakor, a városi arvaszék helyiségében tartja meg. Ezen közgyűlésen a tagok számra való tekintet nélkül érvényes határozatot hozunk. Az igazgatóság.**

**A meggyilkolt orosz nő.** Debreceni Újságban hirt adtunk már arról, hogy Tiszafüred határában egy mezitelen nő holttestére találtak. A vizsgálat széles körben folyik a rejtélyes gyilkosság ügyében s tegnap a csendőrség azt a jelentést tette a debreceni rendőrségnek, hogy sikerült kinyomozni a gyilkosság előzményeit. A megölt nő intelligens orosz asszony, aki Budapestről utazott Hatvan felé. Ott ismerkedett meg egy vörös bujdoszó, rótes haju férfivel, aki Füzesabonyban a vonatból lecsalta, a határban megölte és kirabolta. A gyilkos állítólag Debrecen felé vette útját. Most városzerte keresik.

**Elítélt 12 gyermekes anya.** A debreceni törvényszék előtt állott lopással vádolva Lakatos Kálmánné leánynevéen Milik Etelka, aki 12 gyermek anyja. Lakatosné Hajdu-szovátton behatolt Mészáros Lajos gazdához, ahonnan egy szoknyát ellopott. Tekintettel rovott múltjára, a törvényszék 6 hónapi fegyházra ítélte.

**Tűz a zalaegerszegi internálási táborban.** Zalaegerszegről jelentik: Tegnap este 8 órakor a zalaegerszegi internálási táborban tűz ütött ki. A tüzet sikerült lokalizálni. Emberéletben nem esett kár.

**A Szent-Erzsébet Egylet** november 20-án megtartott Kulturdelutánján felülfizettek: Dr. Lindenberger János 100, Ferenczy Tiborné 50, Melau Márton 20, Szentkirályi Tivadar 20, Rottler Béla 20, Sziklay Emilné 10 koronát. — Dr. Kun Mihályné elhalt kisleánya névnapiján 100 koronát adományozott a Szent-Erzsébet Egylet szegényei részére.

**Málósos végű játék.** Győri tudósítónk jelenti: Haun Ede, főreáliskolai tanuló a szülői lakásán forgópisztollyal játszott. A fegyver elsült és rögtön halált okozott.

**Kabarédélután lesz vasárnap** délután fél 4 órai kezdettel a Munkás Otthonban. Belépő díj 9 korona, a vigalmi adóval együtt. A terem kellemesen fűtve van. Este 6 órakor táncmulatság, melyre a belépő díj szintén 9 korona a vigalmi adóval együtt.

**Kirabolt községi pénztár.** Sopronból jelentik: Csapod község pénztárát a minap éjjel ismeretlen tettesek kirabolták. A vakmerő rablók, a jelek szerint, köborcigányok voltak.

**A Napsugár műtárgy árverése** még ma és holnap átvész antik vagy modern tárgyakat a lap kiadóhivatala: Piac-u. 10. I. Árverés ugyanott e hó 4. és 5-én délután 3 órai kezdettel. Megtekintés díjtalanul 8-án egész nap.

**Minden kereskedőnek nélkülözhetetlen a fényüzési forgalmi adóról szóló törvény által előírt fényüzési áruokkeltéskönyve** a végrehajtási utasítás alapján a gyakorlati szükséglet céljaira szerkesztve megjelent kiadásunkban 50 lap tartalommal bekötve, számozva, finom papíron. A rendelet értelmében minden kereskedő 1920 december 1-ig ilyen raktárkönyvet köteles beszerezni és vezetni. Kapható 50 lap tartalommal 120 koronáért, 100 lap tartalommal 150 koronáért. Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál.

**Elveszett.** Hunyady utcáról a Páti utcáig menve, egy fekete róka boa elveszett. Megtaláló vagy nyomravezető magas jutalomban részesül, ha beszolgáltatja Frank József és testvére céghez, Piac utca 63.

**Szenzációs fényképnagyítások** Liener és Berzékimél.

**Frank Sándor céghez** Piac-utca 42. szám, posztó, szövet, selyem és kész női fehérnemű, legfinomabb kivitelben, nagy választékban érkezett.

**Gyönyörű beállítású menyasszonyi fényképek** Liener és Berzékimél műtermében készülnék, Csapó-utca 1.

**Bélelt bőr, krümes, trikó és kötött keztük, fésűk, illatszerek, friss gummiáruk, harisnya és fuszkeletartók, nadrágtartók** érkeztek Vitáriusnál, Piac-utca 16.

**Simonffy-utca 5. alatt** van Kolosné nyakkendő terme és Héra kézimunka-üzlet, (fehérnemű javítóval.)

**Állandóan kellemesen fűtve** van Liener és Berzékimél fényképezési műterme, Csapó-utca 1.

**Szirek András uri és egyenruha** szabó, katonai felszerelések és egyenruházati sapkák rakidra Szent Anna-u. 1.

**Női felöltők, téli kabátok, valamint gyermek kabátok, ruhák, flanel pongyolák** újabb fazonokban érkeztek Frank Sándor női felöltő áruházában, Piac-u. 42.

**Eredeti művész festmények** még december 1-ig fényüzési adómentesen vásárolható Antalfy könyvkereskedő képtárában.

## Milyen károk megtérítését követeli az antani?

**Még a hadirokkantak ellátási díjait is nekünk kell fizetni.**

A Svájc és Társult Hatalmak a békeszerződésben teljes összegű kártérítést követelnek Magyarországtól és hogy milyen kártérítést követelhetnek, azt a következő részletezés állapítja meg:

1. Oly károk után, amiket háborus akciók következtében elhalt hátramaradtok szenvedtek.
2. Oly károk után, amiket a volt ellenséges államok polgárai kegyetlenkedéssel, erőszakoskodással vagy rossz bánásmóddal szenvedtek.
3. Oly károk után, amelyet megszállott vagy elfoglalt területen személyben vagy tárgyakban okoztak volna.
4. Oly károk után, amiket hadifoglyok rossz bánásmód következtében szenvedtek.
5. Károknak tekinthetők a volt ellenséges államokban az összes nyugdíjak és hasonló természetű ellátások, a háboru katonai áldozatai, megcsönkítettek, sebesültek, betegsék vagy rokkantak, valamint olyan személyek számára, akiket ezek az áldozatok elárváltak. A nyugdíjak és ellátások tökéletesítettékben, az 1919. évi május hó 1-én érvényben volt díjazások alapján számíthatóak ki.
6. Károk azoknak a segítőknek a költségei, amiket a hadifoglyok és családjaik támogatására megköveteltek.
7. A volt ellenséges államok részéről fizetett minden hadiségély terhel beutunkat.
8. Még kell téríteni a bérét annak a munkásnak, amelyet a volt ellenséges államok bármely tagja általunk kényszerből megfélelő díjazás nélkül végzett.
9. Minket terhel minden kár, ami hadműveletek következtében bármiképpen érto a volt ellenséges államok lakosságát.
10. Viseza kell fizetni mindent, ami a volt ellenséges államok lakosaitól kivételések, pénzbüntetések vagy más kényszer szolgáltatások alakjában vétett el.

**A jövő nemzedék**  
egészségének megóvása a legsürgősebb nemzeti feladat.  
Ujszülöttek gondozására orvosok

**DIANA** -csecsemő (Baby)-krém  
-csecsemő (Baby)-hálóport  
-csecsemő (Baby)-szappan  
ajánlanak.

**A legmegbízhatóbb készítmények!**  
Mindenütt kaphatók.  
Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T.  
Budapest, V., Nádor-utca 30.

Színház.

Csokonai-színház. Heti műsor.

Szerdán: Debrecenbe kéne menni, C) bérletben. Csütörtökön: Csokay brigádéros, színmű A bérletben. Pénteken: Csokonai halála. Falu végén kurta korema. Öv. Karnyóné B) bérletben.

A Csokonai színház jelentése. Szerdán, dec. 1-én C bérletben "Debrecenbe kéne menni". Csütörtökön lép fel először a Csokonai színház drámai hősnője: Kónya Gizella az "Csokay brigádéros" Ilona szerepében. A címszerepét Kardoss Géza játssza. Az előadás A bérletben megy. Pénteken, dec. 3-án a Csokonai est gyönyörű programját ismétli a színház a B bérletnek. Erre az előadásra a köztestviselők 50 százalékos kedvezményben részesülnek.

A Paraszthűség népeziomú megjelent nyomtatásban és kötetenként 6 koronáért kapható a Debreceni Újság kiadó hivatalában

Gazdaság.

25 ezer tisztviselő olcsó élelmezése

A köztisztviselők élelmezése ügyében megalkult az állam főnőhatóságával Közérdekű Élelmezési Részvételársaság, amelynek célja a tisztviselőknek s általában a közép- és munkásosztálynak a vendéglői rendszer alapján való élelmezése. Schnetzer Ferenc tábornok, nyugalmazott hadgyimnázium, akit a kormány a részvételársaság elnökévé delegált, az intézmény működéséről ezeket mondta:

Eddig tizenhat helyen szerveztük meg az étkezőket, amelyek közül tizenegyet a fővárostól vettünk át. Öt helyen a beutaltak, a többi étkezőben bárki ehetik. Jegyek az étkezőkben valthatók. A hústalan ebédet, amely levesből, főzelékből és tésztából áll, 10 koronáért adjuk. Az adagok jódtárgyú embert is kielégítenek.

Ezidőszent hat ezer személyt élelmez a részvételársaság, december elsejétől pedig azonban az Áruforgalmi Részvételársaság hatszáz, az államrendőrség főkapitányságának tisztviselői kara mintegy ötszáz személynek, a kultuszminisztérium mintegy ezer egyetemi hallgatónak, a bankok pedig mintegy ezer tisztviselőnek rendeltek ebédet és vacsorát.

APRO HIRDETÉS

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz korona kerül, minden további szög egy korona. - Vasárnap és ünnepi napok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tíz korona, minden további szög egy korona ötven fillér.

Levelezés

Idősebb keresztény gazdasági házaság céljából megismerkedne olyan 40-45 éves úri nővel, ki önálló, gyermektelen s jó gazdaszony. Hozományra nem reflektál, de kelengyéje és konyha berendezés szükséges. "Gazdasági Csokay-hirt". 8931

Ajánlat

Fadlődeszkáért leglát adok Gazekas, Piac 43. 8934

Folyamatban van ezenkívül a miniszteriumi étkezők bekapcsolása és új étkezők létesítése, úgy hogy ez év végén mintegy husz-huszonezer embert fogunk élelmezni.

Földárak. A legutóbbi jelentések szerint Kecskeméten egy katasztrófális hold föld ára 28.000, a kerti földek ára holdanként 40-45.000 korona. Hódmezővásárhelyen egy katasztrófális hold szőlő 180.000 korona, szántóföldet az utolsó héten nem adtak el. Mezőtúron a szántóföldek ára katasztrófális holdanként 28.000 korona.

Negy kereslet a magyar borpiacon. A bort Pest megyében hektoliterenként 2200-2500, Somogy megyében 2300-2400, Veszprém megyében 3000-3200, Fehérmegyében 2600-2800 koronáért vásárolták. A kereslet nagy. A Tokajhegyalján az ujbór ára 4000-5000 korona. Az öbörizlet szállár. Az 1919. évi tokaji bor ára 2500, az 1918. évi 6000, az 1917. évi 6500 korona.

Olcsón fuvaroz

Debrecen sz. kir. város köztisztviselői és fuvarozásai vállalata. KOSSUTH-U. 9. TELEFON 481

24804/1920.

HIRDETMÉNY.

M. kir. Behígyminiszter urnak 1920. évi november hó 15-én kelt 75873/1920. VII. a. sz. körrendelete alapján - a városi Tanács felhívja Debrecen város területén 1918. évi október 31-től - 1920. évi március 15-ik napjáig terjedő időn belüli alakult és kormányhatóságilag láttaozott alapszabályokkal bíró Egyesületeket, miszerint a megalkulástól - 1920. november hó 15-éig terjedő időre vonatkozó részletes számadásait - s. évi december hó 10-ik napjának déli 12 órájáig a polgármesteri hivatalhoz okvetlen terjeszték be és egyidejűleg jelenték be - elnökségük, illetve tiszt. karuk tagjait, különösen az utalványozó, pénztárkezelő és ellenőrző joggal felruházott tisztviselőket, név-foglalkozás és lakhely szerint megjelölve.

Azok az Egyesületek, amelyeknek az alapszabályokon kívül - attól eltérő külön ügyrendjükön vagy belső szervezeti szabályzatuk stb. is van, amelyeket kormányhatósági láttaozás végett még nem mutattak be, ezeket a jelzett időn belül szintén terjeszték be és további működésükben - a még nem láttaozott belső ügyrendjük - esetleg külön szervezeti szabályzatuk további alkalmazásától tartózkodjanak. Amennyiben ezen felhívásnak pontosan eleget tesznek, jóniszemőségüket feltételezve, a multa vonatkozó szabályellenes működésükhöz ellenük megtörtöl eljárás nem fog indittatni. Debrecen, november 29.

A városi tanács.

Eladó kis családi ház

Gyöngyvirág-utca 20. szám alatt.

Két szoba, konyha, kamara, szálló és sertésöl azonnal eladható!

Női ruhát teljesen újat nyos árban készit Naményi Bórsi varrodaja, Miklós-utca 1. 8942

Eloszerélem világos pince szobás lakásomat hasonlóért vagy udvarra nyitó szobáért, lehet telepen vagy keriben, cím a kiadóban. 8958

Zongora hangolást és javítást előfogad Schmidt, Zongora rak-tára. 8942

Kárpitos munkákat legutányosabban vállalok, Erdős Sándor Arany János 28. 8947

Méreglek fizes és szekrényes, üzleti méreglek jutányos árban kaphatók Kovács Gyula vasútlelében. 8964

Kereslet

Aranyat-estébt briliánsat, zölogédndákat vesz, meghívásra házhoz is elnogy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet. 8940

Tanuló fizeséssel felvesz Gárdos könyvkereskedése, Püspöki palota. 8714

Magyar Kereskedelmi igazgató felvesz olyan pénztárnokot, aki az üzletvezetést is végzi. Azok előnybe részesülnek, ki butorozót szobát iródnak átenged. - Cim Arany Bika, II. 251. óvadék megvántatik. 8925

Kocsis kintkosztos felvétetik. - Márkus Jenő, Hatvan-u. 30 8928

Táncmester ki vidéken hajlandó tanítani. Jelenkezzen Som Ferencnél, Monostorpályi, Fő-ut 8 sz. 8939

Menekült kereskedőség, több évi gyakorlattal, női és férfi óvatúra üzletben állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 8938

Mindenes bázvezetőt keres gyermektelen házaspár. Szent-Anna 20. - Dankó kisasszony címét kérem. 8940

Takarító leányt felveszek. Bors tanár főmunkáskola, d. u. 3 óra-ker. 8947

Társat keresek elsőrendű iparvállalatokhoz 100 ezer koronával. Cim a kiadóban. 8931

Korcsok Bejáró leányt vagy asszonyt Naményi, Miklós-utca 1. sz 8943

Egy 14 hónapos gyermekkel helyet keresek, vidékre vagy borbóra, 100 K fizetéssel. Homolya Gizella, gyermektelen. 8934

Gyakorított önállóan dolgozó mflakatos (autogén hegesztő) munkás állandó munkára felvétetik. If. Losonci, József kir. l. utca 16. Jelenkezni d. u. 2 órakor. 8938

Üvegoket vesztünk, féltéres és literosket tisztá állapotban. - Fuszterkereskedelmi r-t. Piac-utca 41. 14

Keresztetik egy jobb megjelenésű házvezetőnő egy idősebb urnól. Hatvan-utca 42. 8930

Ólom sárga és vörös réz hulladékok veszek. Darabos-utca 84 szám. 8932

Bejárónő felvétetik. Kossuth-utca 18. I. em. Jelenkezés délelött 11 órától. 8935

Sztos segédet, szakembert, azonnal fele keresetre felveszek. Nádudvar, Nizner András, 522 sz. alatt. 8951

Kocsist egy jó mellé keresek. Arany János-utca 31. 8852

Géplakatos tanonok beiktosztára vagy fizeséssel és vegyes vas munkákban járatos segédek felvétetnek. Nyil-u. 16. sz. 8950

Gyermekszertető intelligensebb nő nagyobb ficska nappali gondozására keresek. Hatvan-utca 76. 8986

15 eser koronát kérek üzletre a legmagasabb percentmellett 1 vagy 2 hétig. Ertekezni 3 óráól Deak Ferenc-utca 21 szám. 8969

Bejárónő háztartási munkára étkezéssel felvétetik. Ferenc József-ut 22. III. 3. 8940

Mindenes cselédet felveszek. Menekült előnyben. Barna-u. 5. 8492

Hentes üzletbe ügyes kiszolgáló kisasszony felvétetik. Jelenkezni lehet délután 3-4-ig Kigyó-utca 22. 8949

Egy fehér barna foltokkal ellátott angol vizsla elveszett. Nyakán sárga szíjjal. Beesültes megtaláló szolgáttassa be a főispáni hivatalhoz, hol illő jutalomban részesül vármegyeházán. 8931

Szobaleány jó bizonyítvánnyal (esetleg német) azonnal felvétetik. Piac-utca 73. emelet. 8933

10 hónapos hónapos gyermekkel helyet keresek vidékre vagy borbóra 100 K fizetéssel. Molnár Erzsébet, gyermektelen. 8935

Gyermektelen uri család keres mindenes leányt jó bizonyítvánnyal. Simonffy 32. földszini jobbra. 8932

Eladás

Ezüstnyul prém eladó. Bathfány 7. 8937

Eladó sertések függőlámpa, vas-kályha. Teugeriért, árpáért is cserélek. Péterfia 42. üzlet. 8942

Eladó 2 drb. szőlő Csapóker-tben. Ertekezni Olajútó 41 szám. 8927

Biztos megélhetés, forgalmas fűszerüzlet. Berendezéssel, árukkal eladó. Cim a kiadóban. 8954

Egy 16 ezer lakosu községben egy jó forgalmu fodrász-üzlet eladó. Cim a kiadóban. 8955

Eladó egy egylovas és egy kétlovas új strázszeke, egy új parasztszeke, egy 12 személyes társaskocsi Miklós-u. 48. 8925

Szőnyeg, gyönyörű, nagy, jó karban levő eladó. Timár-u. 8. sz. 8927

Zongorát keresek bérbe ajánlatot árnyajléssel a kiadóban "Zongora" jellegre kérek. 8861

Eladó egy fürdőkád és fekete selyemsál. Kuruc-utca 116 Csapóker. 8922

Tölgysfa családi nagy asztal olcsón eladó. Borz 13. 8920

Eladó szoba, konyha butor. Uj-kert, Jerikó-utca 22. 8948

Egy jó erős asztal, jó karban levő női veur-kalap, villanyluszter és egyéb apróságok eladók. Kigyó-utca 28. sz. 8924

Könyvtő fedéres homokfűtő koci két és egy lóra eladó. Kovács Gyula, Péterfia 88. 8477

Szép új női barna bársony sapka eladó. Darabos 41. 8946

Völegények figyelmebe! Menyasszonyok nak alkalmas jegyajándékok (ékszerek) eladók. - Széchenyi-ut 2. szám, 4. ajtó, a déli órákban. 8944

Eladó szép kis ház azonnal beköllözhető 300 négyszögöl telekkel és uzganott több házhely részbe vagy egészbe is, Heródi-telep 1-ső ker, Kondor-utca 12., lehet értokezni. 8856

Eladó új és használt butorok, diványok, heneserek. Veszek mindentféle használt butorokat VI. k. Zápolya-u. 19. 8958

Eladó diványok, egy hálószoba, fürdőkád és bundák. Vörösmarty 24. 8936

Babakolengye és fehér abrosz szalvétákkal eladó. Széchenyi-ut 2. szám, 4. ajtó. A déli órákban. 8945

Hatvan-utcai kert, Diófa-utca 22. számú szőlő telekesze eladó. Ertekezhetni Simonffy-utca 25 8941

Eladó egy ól száraz tuszó, apró. Meszena 22. 8939

Eladó egy új csukaszerke tisztibunda opozon szörme béléssel. Nap-utca 1. 8936

Farkas kutya eladó. Vigkedvű 48 8939

Kossu férfi téllakab, egyik sing és bőrgallérral eladó. Csillag-u. 58. 8960

Eladó elegáns gyermekkocsi, buturiélek. Mindennemű használt ingóságot veszek. - Pribil, Csapó 28. 8986

Egy utcai kiárusító sátor eladó. Cim a kiadóban. 8949

Egy hízott sertés eladó. Ertekezni lehet törvényeszdki kapusnál. 8947

Hizó sertés, stüdök, orosz nyulak, galambok, bekecs, Me-teur kályha eladók. Teugeriért, árpáért is cserélek. Libakeri, Siegfild-utca 12. 8948

Köt ágy fedéres madráccal, 2 márványos éjjeli szekrény-el eladó. Debreceni Lajos paplanos, Kossuth 11. 8938

Koveset használt két darab szép nagy ablak beüvegezve, spatillával és egy dupla szárnyú üvegajtó eladó. Kandia-u. 3. 8924